

«Европейские страны должны быстро адаптироваться к инновациям стартапов, тогда Европейский Союз сможет конкурировать с США и Азией. Пилотный проект технологического предприятия Uber и Эстонского налогово-таможенного департамента, призванный найти решение по оказанию глобальной услуги безналичных расчетов для уплаты налогов, служит хорошим примером сотрудничества государства и предпринимателей. Вместо того чтобы запрещать новую форму предпринимательства, Эстония ищет решения», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес, который вместе с бывшим комиссаром Европейской комиссии по цифровому развитию Нели Крус обсудил на конференции по информационным технологиям и стартапам Slush будущее общего цифрового рынка Европы.

По словам президента Ильвеса, уплата налогов не должна тормозить развитие, для этого следует находить подходящие решения. В рамках пилотного проекта Uber и Эстонского налогово-таможенного департамента ведется подготовка новой платформы для декларирования налогов, которая должна упростить процесс декларирования налогов для партнерских руководителей Uber.

По оценке президента Ильвеса, такое сотрудничество между государством и предпринимателями не только помогает продвижению э-Эстонии, но и дает необходимый сигнал всей Европе, а также надежду на то, что будут найдены подходящие решения по уплате налогов за расширяющиеся экономические услуги по всей Европе. «Государства должны идти в ногу с цифровой эпохой и поддерживать инновации», – считает глава государства.

То, что Европейский Союз до сих пор не смог обеспечить трансграничное движение э-услуг, и фирмам приходится иметь дело с налоговыми системами, защитой данных и защитой прав потребителей 28 стран, по словам президента Ильвеса, является серьезным тормозом развития экономики. «Европейский Союз должен приложить серьезные усилия для создания более благоприятной экономической среды для технологически емких предприятий», – считает глава государства.

В Эстонии, по данным Фонда развития, в различных стадиях находится более 400 стартапов, которые занимаются поиском решений для разных проблем, включая и глобальные. С 2006 года инвестиции смогли привлечь 76 стартапов, а общий объем инвестиций составил 170 миллионов евро. Если в 2013 году в эстонские стартапы было инвестировано 30,4 млн евро, то за семь месяцев текущего года местные стартапы

сумели привлечь 80,5 млн евро рискового капитала.

В проводящейся восьмой раз международной конференции Slush принимают участие эксперты, предприниматели и все заинтересованные лица из разных стран мира. Конференция ставит своей целью установление контактов между создателями стартапов и международными инвесторами, а также с руководителями предприятий. В нынешнем году, по словам организаторов конференции Slush, ее посетит 15 000 человек, в том числе 1600 представителей стартапов и 800 инвесторов. Президент Ильвес выступал на конференции Slush по приглашению организаторов и два года назад.

Президент Тоомас Хендрик Ильвес встретится сегодня в Хельсинки с государственным главой Финляндии Саули Нийнистё. Глава государства поднимет на встрече в качестве основной темы вопрос об эстонско-финском сотрудничестве в ИТ-сфере. Будут обсуждены и вопросы, касающиеся кризиса с беженцами в Европе, а также стоящие перед Европой вызовы в сфере безопасности в более широком аспекте.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью